



省党代会省部属高校代表团在审议报告时表示——

下大力气全面实施高教强省战略

本报讯(记者 武怡哈 李平) 6月12日上午,中国共产党浙江省第十四次代表大会在省人民大会堂隆重开幕。省委书记车俊在报告中对高等教育的阐述引起了热烈反响,省部属高校代表团在审议报告时表示,要狠抓学习和落实,按照“双一流”标准,全面实施高教强省战略,加快提升我省高等教育发展水平。

报告提到,高等教育是制约我省创新发展的突出短板,必须下大决心全面实施高等教育强省战略,瞄准“双一流”目标实施好省重点高校建设计划和产教融合发展工程,增加省重点建设高校和学科的数量、加大资金支持力度,扎实推进应用型本科院校建设,支持浙江大学、中国美术学院追赶世界一流水平,支持重点高校的一批学科达到国内一流、争创世界一流,大力引进国内外著名高校在浙江办学,发挥好高校在创新驱动中的重要支撑作用。

“报告举旗定向,催人奋进,鼓舞人心,我们深感使命光荣、责任重大。”省委教育工委书记何仁说,报告用较长篇幅阐述了高等教育在创新驱动中的重要作用,首次提出要全面实施高等教育强省战略,对全省教育系统是极大的鼓舞、有力的鞭策。她表示,要紧紧抓住会议精神的学习,迅速组织全省高校师生认真学习领会省第十四次党代会精神,自觉把高等教育放到“两个高水平”的目标中来思考,放到“四个强省”建设的全局中来谋划,切实强化使命担当。要紧紧抓住,认真谋划高等教育强省建设的具体路径,在对接国家“双一流”建设、推进省重点高校建设、深入实施一流学科建设



6月13日,省第十四次党代会省部属高校代表团在审议省党代会报告。图为党代表、浙江大学法与比较法研究所党支部书记郑春燕(右一)在发言。(本报通讯员 董旭明 摄)

及优势特色专业建设、加快提升我省高等教育发展水平中,把握主要任务、抓住关键环节、坚持精准施策,努力推动教育各项事业发展。

浙江大学校长吴朝晖表示,报告提出高等教育强省战略,对浙江大学发展提出明确要求,我们深受鼓舞,深感责任重大。今后浙江大学将继续立足浙江、服务浙江,坚决扛起引领浙江高等教育改革发展的时代使命,加快建设中国特色世界一流的创新型大学。进一步发挥“领头雁”作用,构建浙江高等教育联盟,支持浙江工业大学、浙江师范大学等省内高校建设,服务高等教育强省建设;发挥“创新源”作用,建好紫金众创小

镇,积极参与杭州城西科创大走廊等建设;发挥“人才泵”作用,集聚世界优秀人才,更好服务人才强省建设;发挥“思想库”作用,继续推进智库建设和决策咨询服务,提升文化传承创新,助推浙江发展。

报告为我省高校的下一步发展指明了方向。中国美术学院党委书记钱晓芳说,报告高度重视文化软实力和高等教育,学校将提高政治站位,坚守育人阵地,牢牢把握意识形态主导权,扎根浙江大地办好学、育好人,努力提高办学水平,发挥人才专业优势,更好服务文化浙江、美丽浙江建设。浙江师范大学党委书记蒋国俊说,学校将加强产教融合平台

建设,加强师资队伍培养。发挥浙师大非洲研究院作用,支持“一带一路”建设,为创新强省、人才强省和开放强省作出更大贡献。浙江农林大学党委书记周国模说,学校将为推进我省农业供给侧结构性改革和生态文明建设,实施创新驱动发展贡献力量。浙江财经大学党委书记李金昌说,学校将认真贯彻落实会议精神,加强财经人才培养、财经智库建设,服务我省经济社会发展。

如何围绕学科建设、人才培养等目标来贯彻落实高校强省战略?与会代表各抒己见。浙江工业大学校长蔡强表示,有必要强化全省高等教育前瞻性规划,重点支持一批省属高校快速成为区域特色鲜明、全国一流的地方高水平应用研究型大学。浙江传媒学院党委书记杨立平则建议,在“双一流”建设中,既要扶强,也要扶特,要加强高校特色学科建设,发挥下沙高校集聚的优势,省市校联动,加快在下沙打造“大创小镇”。

作为一线教学科研人员,浙大工业控制技术国家重点实验室副主任陈积明说,推进“双一流”建设,应当立足国际一流水平,但更应体现中国特色,才能实现从“跟跑者”“并行者”向未来“领跑者”的转变。浙江传媒学院教师卢睿蓉也认为,高校不仅仅要引进国际化人才,还要打造国际化教育平台,培养更多具有国际视野的人才。而浙师大教师张可伟说,高校要科研和成果转化“两条腿”走路,着眼于亟待破解的选题,解决生产一线的难题;要处理好科研与教学的关系,注重本科生实践能力、动手能力、质疑精神的培养。

我省出台新政 引导高校毕业生扎根基层

本报讯(记者 于佳)近日,我省推出18项促进高校毕业生到基层工作的政策举措。

新政规定,高校毕业生到浙江农村基层急需紧缺专业(行业)就业的,可给予安家补贴;到省内加快发展地区县及以下基层单位工作的高校毕业生,新录用为公务员的,试用期工资按正式工资确定,考核合格后的级别工资高定一档;招聘为事业单位正式工作人员的,可提前转正定级且薪级工资高定一级。

该政策规定,对在校大学生和毕业5年内的高校毕业生初次创办养老、家政服务和现代农业企业,并担任法定代表人或主要负责人的,给予企业连续3年的创业补贴,补贴标准为第一年5万元、第二年3万元、第三年2万元。高校毕业生到农村创业并带动低收入农户增收的,按规定享受扶贫项目支持、扶贫贴息贷款等政策。

此外,毕业5年内的高校毕业生到乡镇(街道)、村(社区)专职从事公共管理、社会服务以及从事公安机关警务辅助工作的,其收入不低于当地上年度全社会在岗职工平均工资,并为其按时足额缴纳社会保险费和住房公积金。

全省高职教育内涵建设 研讨会在杭举行

本报讯(见习记者 张乐琼)日前,全省高等职业教育内涵建设研讨会在杭州科技职业技术学院召开。47所高职院校的相关负责人齐聚一堂,共同探讨高职院校建设水平提升与内涵发展等话题。

会上,首都经济贸易大学党委副书记孙善学提出要建设职业教育的科学体系,专业资源库建设将成为职业教育专业建设的新常态。四川大学教授刘莘阐述了在移动互联网时代的背景下,要通过技术支撑打造课堂行为、任务和评价管理“三位一体”的课堂生命体。省高等职业教育研究会理事长周建松强调,高职院校要从育人出发,既要抓好专业建设“龙头”,又要编好“五张报表”。

省教育厅高教处有关负责人表示,今年要以深入推进《高等职业教育创新发展行动计划(2015—2018年)》实施方案为载体,推进一系列改革的深入开展,并强化各项督导保障。

衢职院举办首届月嫂节

本报讯(通讯员 欧阳洪萍)“我靠自己勤劳的双手,已在衢州西区买下单价近万元、建筑面积为130平方米的商品房,我的目标是经过5年努力,还清全部贷款!”6月9日,在衢州职业技术学院举办的首届“中国·衢州月嫂节”开幕式上,来自衢江区上方镇的李玉仙作为“金牌月嫂”代表自豪地发言。

月嫂节由衢州市人民政府主办。会上,由衢职院发布最新拍摄的微电影《月嫂》,该片展示了衢职院月嫂培养专业水准、成果及母婴护理服务人才的精神风貌。月嫂节上还举办了月嫂供需洽谈会、月嫂专业技能观摩和展示、母婴护理专家论坛等活动,吸引了诸多知名企业前来参加。

近年来,衢职院依托省优势专业——护理专业,以及学院雄厚的师资队伍、先进的实训设备,成立了母婴护理标准化研究院,建立了“衢州月嫂”品牌标准,全面提升了“衢州月嫂”的国内影响力。



近日,台州职业技术学院举办“纪念卫温船队首航台湾1787周年”台湾文化周闭幕晚会。该院是我省首批9个涉台教育基地之一,此次文化周推出了涉台知识讲座等一系列活动,致力于将其建设成为培养大学生爱国主义情感的重要基地。(本报通讯员 傅君毛 摄)

崇高的荣誉 光荣的使命

来自教育一线的基层党代表如是说

□本报记者 李平 武怡哈

“能参加省第十四次党代会,这是崇高的荣誉、光荣的使命。”接受本报记者采访,省党代会代表、来自台州市黄岩区东城街道中心小学的大队辅导员黄萍如是说。

今年的党代会,来自基层一线的代表人数比上届又有增加。各选举单位选举产生的734名代表中,基层一线党员257名,占35.01%,其中有不少奋战在教育战线上。黄萍就是其中之一,从教18年,她先后获得过“省优秀辅导员”“全国优秀辅导员”“台州市优秀教师”等荣誉称号。“报告中,教育作为最大的民生被多次提及,尤其是指出要格外关心关爱少年儿童特别是农村留守

儿童和困境儿童,特别令人感动。”黄萍说,她将认真学习、深入领会会议精神,努力把本次省党代会的精神传递到基层,传递到教育工作的第一线,扎扎实实落实到日常教育工作中去。

“听了报告,我为浙江过去5年的高速发展和取得的成就感到由衷的自豪!对浙江未来5年的发展充满期待!”省党代会代表杨丽佳对记者说。她是一名从教19年的小学语文教师,同时也是丽水市实验学校分管教学的副校长。这些年,丽水山区教育质量有着显著的提升,但在师资、基础设施等方面仍与发达地区存在一定的差距。

杨丽佳说,山区教师最缺的是先进的教育理念,以及优秀教师手

把手的指导。参加报告审议时,她建议,要深化“山海协作”,推动发达地区学校与偏远山区学校的携手发展。具体而言,就是教学理念和精神的互渗、教学资源的共享、教学名师成长的双赢,让偏远山区的学生也能享受到优质教育资源,补齐教育发展的短板。

天台中学校长郑志湖已经是第二次参加省党代会。他说,作为教育系统的一名老兵,听了车俊书记的报告,感到很振奋。因为这次省党代会把教育摆到了一个非常重要的位置,报告中提到要“实施教育现代化战略,把优质和公平的要求贯穿到教育事业发展中去,提升各级各类教育发展水平,努力让每个孩子都能接受更好的教育”以及“切实

抓好教育领域综合改革和高考综合改革”,这一纲领性的文件为全省教育人指明了奋斗的方向。

“作为普通高中的校长,今后我们要学习好、贯彻好大会精神,按照本次会议提出的目标和要求,抓好育人工作,把立德树人作为根本任务。”郑志湖说,高水平办学目标的实现,最根本的还在于师资队伍的建设,今后要通过多种途径加强师德师风修养,提高教师的教学水平和能力。此外,要加强校园文化建设及管理制度的完善,重视教师发展性评价和学生学业水平评价,完善课程体系,满足学生结构性、全面性、个性化选择,打造最适合学生的教育,让每一个学生都能得到更好的发展。

首轮高考志愿26日起填报

本报讯(记者 陈蓓燕)记者近日从省教育考试院获悉,2017年高考各类各段的分数线和相应一段一段表将于6月23日左右公布,并提供考试成绩(综合分成绩)和位次号查询,首轮志愿填报将于6月26日至27日进行。

考生位次号按政策加分项目(适用于全国高校)计入加分值后的总分进行排列生成。只符合省属院校加分条件的考生,填报省属高校志愿时,可按本人当前的各科文化成绩加上政策加分值的总分(艺术

类、体育类为综合分),参考成绩分段表测算自己的相应成绩排位。

成绩公布后,接下来是志愿填报。今年所有考生高考志愿均实行网上填报,省教育考试院(www.zjzs.net)为填报志愿的唯一网站。

今年录取分普通类、艺术类、体育类三类进行。普通类提前录取和第一段、艺术类第一批和第二批第一段、体育类第一段同时填报志愿,填报时间为6月26日至27日。7月22日至23日,普通类第二段、艺术类第二批第二段和体育类

第二段同时填报志愿。普通类第三段单独填报,具体填报时间由省教育考试院另行公布。普通类自主招生合格考生以及高水平艺术团招生合格考生,在6月26日至27日与普通类第一段等志愿填报同时进行;已填报志愿但又放弃录取的考生,只能参加普通类第二段及之后录取。

省教育考试院提醒,考生须在规定时间内参加相应段(批)志愿填报。未按时完成志愿填报的考生视为自动放弃该段(批)报考资格。考

生在填报志愿时须认真阅读有关高校招生章程,准确了解招生专业选考科目范围、单科成绩、体检等各项具体要求,确保本人填报符合报考条件。有选考科目要求的专业,考生3门选考科目中须至少有1门符合要求方可填报志愿。凡填报独立学院和民办高校专业、中外合作专业志愿的考生,应充分考虑家庭经济承受能力。志愿填报时间截止后一律不得改动,因考生本人原因致使密码信息外泄以及填报志愿失误造成的后果,由考生本人承担责任。